

# 美国要“联俄抗中”?可别瞎想了

自从7月16日在芬兰首都赫尔辛基正式会晤之后,美国总统特朗普和俄罗斯总统普京之间“魔幻般的友情”又被赋予了“独特价值”——美国“联俄抗中”。

近日,美国《野兽日报》披露,前国务卿基辛格曾向特朗普兜售“联俄抗中”的策略,将自己当年大获成功的“联中抗苏”反其道而行。美国真的要这么做吗?

本报记者 赵恩霆

## 美俄近期互动频繁 “旧闻”又被翻

7月16日,特朗普与普京在赫尔辛基进行了两个多小时的闭门“一对一”会谈。会谈后,特朗普高调邀请普京今年秋天访问华盛顿,并将这一重要任务交给国家安全事务助理博尔顿操办。虽然碍于国内“通俄门”调查等压力,白宫最终将邀请普京访美推迟至明年,但这并不妨碍特朗普与普京隔空互动。

7月27日,在南非出席金砖峰会的普京表示,准备邀请特朗普访问俄罗斯。对此,白宫回应很积极,称如果收到邀请函将持开放态度。

近日,美国《野兽日报》披露,前国务卿基辛格曾向特朗普兜售“联俄抗中”的策略,将自己当年大获成功的“联中抗苏”反其道而行。据称,在特朗普政府内部,这项提议颇受青睐。

或许,最近突然火起来的美国“联俄抗中”说,很大程度上源于美俄元首的本轮互动。但是,就算美俄真有意合伙“抗

中”,也不是单靠一次在第三国的会面就能敲定的。

实际上,美国“联俄抗中”的说法,早在特朗普当选美国总统后就甚嚣尘上了。2016年11月17日,特朗普刚当选美国总统不久就会见了基辛格,讨论涉及中俄、欧盟等对外政策。此后,基辛格在同年12月初访华。

2017年2月8日,已入主白宫的特朗普再次会见基辛格。这次见面的次日,特朗普与习近平主席通电话。2017年11月初访华前,特朗普于10月10日又在白宫会见基辛格。

年过九旬的基辛格不光专程访华,还曾于去年6月29日到访莫斯科,与普京进行闭门会谈。这次斡旋很成功,去年7月7日在德国汉堡出席G20峰会期间,特朗普与普京原计划30分钟的会面,最终历时2小时16分。这似乎进一步坐实了基辛格亲自撰写“剧本”,特朗普担纲“主演”、美国一步步开启“联俄抗中”的说法。

鉴于基辛格当年曾成功斡旋并促成美国“联中抗苏”,加之他还是一位主张运用均势原则指导外交实践的美国前国家安全事务助理、前国务卿和现



2017年10月10日,美国总统特朗普在白宫会见前国务卿基辛格。

实主义大家,当美国将贸易战的大棒挥向中国,赫尔辛基“特普会”成功举行,以及特朗普与普京之间的示好几乎同时发生时,“联俄抗中”这个“旧闻”毫不意外地被再次翻了出来。

## 时代不同了 老办法行不通

基辛格有没有给特朗普写“剧本”不得而知,但可以明确的是,时移世易,现在的中美俄三角关系,与40多年前的美苏中三角关系已不可同日而语。

当年是美苏争霸格局,两极世界,中国是这一背景下的

最重要变量,西欧还坚定地站在美国一方对抗苏联。如今,美国仍是超级大国,但中俄与美国已然形成足以影响国际政治格局的大三角关系,而且这一三角关系的现实是,中俄已建立起全面战略协作伙伴关系,政治军事上高度互信。

另一个现实是,美国已经将自己推到了中俄的对立面上,即便想“联俄抗中”,也拿不出对俄罗斯有足够吸引力的筹码做交易,在克里米亚、叙利亚、伊朗等问题上,美国一旦妥协就意味着溃败。更何况,现阶段欧盟与美国之间的裂痕正因贸易战和北约军费问题而不断加深。

就美国国内政治而言,尼克松政府时期,当时的民主、共和两党尚能就外交战略和国家利益形成共识。而在现在的美国,党派政治已陷入“为反对而反对”的恶性循环之中,两党很难再就某一议题达成共识,更别提这种大战略问题了。剧本再好、主角腕儿再大,如果选在错误的时间上演,其结果也只能是错误的。

正如约翰·霍普金斯大学教授、资深战略专家布兰兹指出的,如今特朗普很难分裂俄罗斯与中国的关系,因为世殊时异,俄中关系已今非昔比,美国为此也会付出沉重代价。

齐鲁晚报 | 齐鲁楼市  
QILU HOUSING REALTY

# 齐鲁楼市不动产 八年创业展宏图

七月流火热力强,18家门店同开业。至此,齐鲁楼市不动产加盟连锁迎来了186家门店规模的新纪元。

齐鲁楼市不动产隶属大众报业集团独资企业山东齐鲁不动产有限公司,是由排名全国晚报综合实力前三强的齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌,业务涵盖二手房买卖、楼盘代理、商铺买卖、房屋租赁等。自2010年成立以来已有8年时光,公司始终秉承根植齐鲁大地,服务百姓置业的核心理念,在齐鲁楼市强大的品牌感召力和专业的管理能力下,齐鲁楼市门店成功辐射济南各热点楼盘,同时进军省内多个市场,通过专业的业务技能和高标准的服务要求指导客户置业,我们的目标是打造最具影响力的房产经纪品牌。



根植齐鲁,花开华夏

招商热线:

400-669-0886